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Vergunningsaanvraag nieuwe gascentrale Vilvoorde  -  Stand van zaken

Op zondag 25 juli jl. raakte bekend dat de provincie Vlaams-Brabant weigert om Engie 
Electrabel een vergunning te geven voor een nieuwe gascentrale. De deputatie is van 
oordeel dat de centrale te veel stikstof, CO2 en ammoniak zou uitstoten. Naast het 
negatief advies van de gemeente Grimbergen waren er verschillende gunstige adviezen, 
waarin voorwaarden werden opgenomen. Dat was het geval voor de adviezen van de 
stad Vilvoorde, het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB), het Departement Omgeving, 
De Vlaamse Waterweg nv (DVW), de Astrid-Veiligheidscommissie en Elia. De Vlaamse 
Milieumaatschappij (VMM) voerde enkel een watertoets uit, waarbij ook voorwaarden 
werden opgelegd. Ondertussen raakte ook bekend dat Engie Electrabel in beroep gaat 
tegen de beslissing. De weigering van de vergunning wordt de komende periode 
herbekeken door de administratie, de Gewestelijke Omgevingsvergunningscommissie 
(GOVC) en de minister. 

1. Waarom heeft de Vlaamse Milieumaatschappij geen volwaardig advies over o.a. lucht 
en afvalwater verleend en enkel een watertoets uitgevoerd?

2. Het advies van het Departement Omgeving bevatte vergunningsvoorwaarden. 

Over welke voorwaarden gaat het?

3. Werd er als onderdeel van het project-MER (MER: milieueffectrapport) onderzocht 
wat de CO2-, stikstof- en ammoniakuitstoot van de gascentrale zou zijn? Zo ja, 
hoeveel bedraagt die?

4. In welke fase bevindt het dossier zich momenteel? Tegen welk moment wordt, 
rekening houdende met de wettelijke termijnen van beroepsprocedures, een 
uitspraak verwacht?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1366 van 17 september 2021
van INEZ DE CONINCK

1. De beslissing van de deputatie  vermeldt in de derde kolom inderdaad dat de VMM 
geen advies heeft uitgebracht voor afvalwater en lucht. Dit is echter niet correct: VMM 
heeft wel degelijk advies uitgebracht m.b.t. afvalwater en lucht. Het voorwaardelijk 
gunstige advies van VMM m.b.t. afvalwater en emissie van afvalgassen werd 
opgeladen op het omgevingsloket op 23-03-2021 en 17-05-2021.

2. Ik verwijs naar het aanvullend advies uitgebracht door de afdeling 
Gebiedsontwikkeling, Omgevingsplanning en -projecten. Naast de algemene 
milieuvoorwaarden en de toepasselijke sectorale voorwaarden in titel II en titel III van 
het VLAREM werden bijkomende bijzondere voorwaarden voor de luchtemissies en de 
lozingsnormen voorgesteld.

3. Het kwantificeren van de stikstof- en ammoniakuitstoot en daaruit volgende 
effectbeoordeling is een essentieel onderdeel van het project-MER. Ook de CO2 
uitstoot werd begroot in het MER. Na toepassing van milderende maatregelen zou de 
NOx-uitstoot 357 ton bedragen en de NH3-uitstoot 107 ton (als “worst case” – bij 8700 
draaiuren per jaar).

De CO2 uitstoot wordt begroot in het hoofdstuk klimaat in het MER. Hierin wordt onder 
ander geconcludeerd dat de nieuwe STEG-centrale verantwoordelijk zou zijn voor 
relevante CO2 -emissies (tot 2,4 Mton CO2 eq als “worst case” – bij 8700 draaiuren per 
jaar).

4. Het beroep van Engie Electrabel tegen de weigeringsbeslissing van de deputatie werd 
op 10 september 2021 volledig en ontvankelijk verklaard door de administratie. Dit 
betekent dat, zonder eventuele termijnverlengingen bij de behandeling van het 
beroep, de uiterste beslissingsdatum 8 januari 2022 is.
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Aanvullend Advies GOP

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13313

